
REUNIAO ORDINÁRIA CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada aos vinte e nove dias do 

mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às 9 horas, no anfiteatro da Prefeitura 

Municipal. 

Participaram desta reunião: Flavia Teresa Moreira dos Santos (Presidente) Vânia Bertoli Franco 

(Vice Presidente). 

Prestador Gestor: Wander Roberto Boneli; Luiza de Cassia Tineli. 

Prestadores: Andreia Simone Daniel Dutra. 

Trabalhadores Saúde: Sandra Regina Bestétti Pereira, Rosangela Linares Xavier, Maria de 

Lourdes Cordeiro Santana, Michelli Fabiana Longo, Jane Cristina dos Santos da Graça e José 

Aparecido Franceschini. 

Usuários do SUS: Roseli Aparecida Braguim, Minie Mara Maia Dagnone Rocha, Ercilia Maria 

Custodio Recco, Andreia Simone Daniel, Marilidia Viana Baião Figueira da Costa,  Eurides 

Penha Silva Camargo, Amaury Agnelli, Jussara Helena Adao Zafallon, Maria das Graças 

Aparecida Fonseca Bellini, Odete Araujo de Andrade, Mônica Garófolo Rodrigues 

Convidados: Antonio Aparecido Reschini. 

Faltas Justificadas: Suzely Aparecida Broggian, Ana Paula Brino Brassalotto, Michelle Miorim 

Libero e Fernanda Pinese Mauro. 

Presidente Flavia Teresa Moreira dos Santos inicia a reunião agradecendo a presença de todos. 

Sugere que a partir do próximo mês as reuniões voltem a acontecer presencialmente no 

anfiteatro da Prefeitura Municipal dentro dos critérios preconizados pelo Ministério de Saúde. 

Os conselheiros concordam e, portanto fica definido que as reuniões voltarão a ser presenciais. 

Passa a palavra para Rosangela que confirma o envio da ata da Reunião Ordinária do dia 25/08, 

e pergunta aos conselheiros sobre algum questionamento ou apontamento o qual não houve, 

portanto Ata aprovada por unanimidade. 

Dá seguimento a pauta e esclarece sobre o Oficio CMS 26/2021 que participa a Secretaria de 

Saúde dos apontamentos e observações que foram feitos e a Secretaria municipal de saúde 

responde através do oficio SMS 777/2021 o que refere sobre os relatórios enviados sobre as 

visitações realizas nas USFs serão de responsabilidade da coordenadora da Atenção Básica 

Viviane Cavalcante e as demais unidades  serão acompanhadas pela Diretora da Saúde Luiza de 

Cassia Tinelli. Quanto aos apontamentos, os relatórios realizados nas visitas que são expostos 

nas reuniões ordinárias, também serão encaminhados para secretaria de saúde para ciência e 

providencias quando necessárias. 

Jose Aparecido Francischini explana sobre Oficio Semarh e Visa, o qual refere que houve este 

mês duas amostras insatisfatórias (Bairro Alto da Boa Vista e Bosque do Tamanduá) para 

quantidade de flúor e já existe programação para reanalise. Apresenta também relatório para 

pesquisa de giárdia (2 análises) com resultado satisfatório. Quanto as visitas de inspeção 

continuam intensificadas no comercio local totalizando 48 visitas de inspeções em 

estabelecimentos de interesse da saúde. 



Maria de Lourdes Cordeiro Santana (Vigilância Epidemiológica) informa que quanto a casos de 

dengue até o momento ocorreram 75 notificações, sendo 20 casos positivos e 55 negativos. 

Informa ainda que as visitas realizadas em domicílios aos sábados uma vez ao mês continuam 

acontecendo objetivando a prevenção contra a dengue.  Referente a Chicungunya houve 2 

notificações com resultado negativo e zyca virus não houve. Atenta para previsão ao aumento 

de casos de chicungunya na região o qual se observa como sintomas atuais lesões de pele. 

Refere que este mês houve 1 caso positivo de leishmaniose em cão na área rural e que ações 

estão sendo montadas juntamente com a faculdade (Comissão de Zoonoses) haja vista que o cão 

é o reservatório e o mosquito palha é o transmissor. Informa ainda da parceria com o Instituto 

Adolfo Lutz que irá fornecer teste rápido para diagnosticar a doença em cães suspeitos. Quanto 

aos casos de Covid 19, apresentam queda no numero tanto de notificados quanto de casos 

positivos, confirmando, portanto a eficácia da vacina haja vista o nosso município ter atingido 

grande número de vacinados. O que preocupa no momento é o alerta quanto ao aparecimento de 

casos em crianças menores de 12 anos (ainda não tomam vacina) onde alguns municípios do 

estado, sendo um em especifico que possui 3crianças menor de 6 anos hospitalizadas em UTI. 

Wander Roberto Boneli apresenta o balancete analítico mensal (agosto) no valor de 

R$3.347.477,51 onde dúvidas não houve. Faz um adendo acrescentando que o Instituto Adolfo 

Lutz até faz a analise para variante delta, porem num percentual de  amostragem muito  

pequeno, portanto juntamente com Luiza de Cassia (Diretora Saúde) optaram pela compra de 

100 exames de um laboratório para que o município tenha um parâmetro de desenvolvimento da 

doença mais fidedigno, facilitando assim traçar estratégias na contenção da doença e das 15 

amostras enviados para análise 6 vieram positivos para variante delta porém doença manifestada 

de forma leve em todos os pacientes. Informa ainda que devido  a diminuição de casos e a 

demanda reprimida de cirurgias eletivas e de ortopedia que o município possui, estará sendo 

desmobilizado mais 1 quarto (3 leitos) que estava destinado para hospitalização Covid-19, 

ficando disponível  7 leitos de enfermaria e mais 4 leitos com suporte ventilatório caso haja 

pacientes com Covid-19 que necessitem. Comunica também que a estrutura montada após o 

município atingir a capacidade máxima (100%) de ocupação para tratamento Covid-19, com a 

queda de casos que vem ocorrendo, mesmo após o feriado de 07 de setembro, será 

desmobilizada  com previsão da empresa para o desmonte no dia 07/10/2021. Portanto já estão 

sendo retomados os agendamentos e a realização de cirurgias eletivas e de ortopedia.  

 

Michelli Fabiana Longo ( Enfª responsável pela Imunização) informa que foram aplicadas 

39.486 doses de vacina contra Covid-19 sendo 24.902 para 1ª dose , 13.712 para 2ª dose e 872 

dose única. Já foram vacinados os adolescentes na faixa etária de 12 a 17 anos com 

comorbidade e iniciado também vacinas para os adolescentes com 17 anos sem comorbidade. 

Relata que está aguardando o recebimento de mais doses para dar sequencia na imunização dos 

mesmos, haja vista que adolescentes só podem ser aplicadas as vacinas da PFIZER conforme 

orientação do PNI e Ministério da Saúde. Informa ainda que imunização segue sem 

intercorrências e estão organizando os horários em dias, períodos e horários diferenciados 

(inclusive aos domingos e feriados) para atingir  maior público possíveis. Refere ainda que está 

sendo antecipada a segunda dose com agendamento para dia 01/09/2021. Presidente pede a 

palavra e pergunta sobre  adesão da 2ª dose. Michelli responde que temos aproximadamente 300 

pessoas faltosas para 2ª dose e as unidades de saúde realizam busca ativa semanalmente. 

Wander faz um adendo e refere que algumas empresas estão solicitando a apresentação da 

caderneta de vacina dos colaboradores e exigindo atualização e que se todas as empresas 



tivessem essa parceria ajudaria e muito haja vista a maior faixa etária de faltosos dá- se na idade 

de 20 a 39 anos. Acrescenta que o município está com 96% de pessoas vacinadas para 1ª dose 

contra COVID 19 na faixa etária acima de 12 anos.Convida para a audiência publica a se 

realizar hoje 29/09/2021 as 18h00, pelo site da Câmara Municipal de Descalvado.  

Michelle Miorim Libero (Responsável Administração Santa Casa) justifica ausência, portanto as 

pautas ficam pendentes para serem discutidas na próxima reunião ordinária. (Ala respiratório  e 

referente ao Oficio Adm. Santa Casa 57/2021em resposta ao Oficio 32/2021). 

Sandra Regina Bestéti Pereira (responsável pela ouvidoria município) informou que no período 

25/08 ao 27/09 foram registradas 29 manifestações, 24 protocoladas, 05 não protocoladas. Das 

manifestações protocoladas, 1 foi elogio, 3 solicitações de informações e 11 reclamações sendo 

19 já finalizadas e 05 ainda dentro do prazo de resposta. Meios de comunicação mais utilizados 

foram: 15 através de telefone, 1 através de carta e 8 presenciais. Refere ainda que percebe que o 

atendimento na ouvidoria está aumentando e continua contando com a colaboração dos 

membros na divulgação do serviço.  

Marilidia Vianna Baião Figueira da Costa apresenta relatório Casa de Apoio de Barretos  

referindo que continua ser de grande valia para o munícipe e de acordo com o relatório no mês 

de setembro foram atendidos 10 pacientes, totalizando 49 dias de ocupação dos apartamentos. 

Rosely Aparecida Braguim apresenta relatório de DAREVI  informando que  no momento estão 

sendo utilizadas 11 vagas sociais. Luiza de Cassia Tineli faz um adendo sugerindo que talvez 

para o próximo ano sejam revistas nas elaborações dos convênios, sugerindo que o repasse seja 

realizado de acordo com a produção mensal de cada instituição. 

Referente à Comissão Financeira, a reunião ocorreu no dia 15/09 as 13h00, na sala de reuniões 

da prefeitura, com a presença de Antonio Aparecido Reschini que sugeriu das entidades 

apresentarem as prestações de contas em determinada planilha, proporcionando maior agilidade 

na conferência das mesmas. Todas as prestações analisadas foram aprovadas. 

Quanto as Visitas Técnicas foram realizadas no dia 23/09 em duas USFs. Passa a palavra para 

Ercilia comentar sobre a USF Maria Martins Kastein, acompanhada pela gestora Jane. Refere 

não ter apontamentos; a unidade possui móveis planejados, pintura recente, estava tudo bem 

limpo, organizado, com caixa de sugestões, formulários de fácil acesso ao usuário, enfatizando 

que se sentiu em consultório privado. Quadro informativo fixado com as devidas orientações, 

cardápio, nada de papéis espalhados ou colados na parede. A proposta da gestora desta unidade 

foi de ofertar aos profissionais de serviços gerais uma capacitação/reciclagem, bem como 

uniformiza-los. 

Presidente Flavia dá seguimento relatando da visita realizada na USF Raphael Chiarello, onde a 

gestora Paula a acompanhou, referindo que os móveis planejados fazem muita diferença na 

ambiência, unidade também foi pintada recentemente. Observamos alguns detalhes a serem 

melhorados com 1 arquivo em situação ruim onde são armazenados documentos da unidade, 

não dispõe de caixa de sugestões, retirada do lixo das salas não se faz diariamente, somente nos 

dias da coleta do lixo, bebedouro com a torneira quebrada, quadro de avisos encontrava-se no 

chão com justificativa de ter sido derrubado com o vento, extintor de incêndio com validade 

expirada e em local inadequado. Nas dependências da unidade (lado de fora) havia alguns 

materiais inservíveis os quais a secretaria municipal de saúde tem ciência. Luiza de Cassia 

Tineli informa que quanto ao bebedouro já está sendo realizado a manutenção e quanto aos 



materiais inservíveis a secretaria  de saúde também já oficializou o setor de competência, haja 

vista não ser um problema pontual desta unidade e sim das outras também, pois foram 

devidamente reformadas, resultando em móveis para descarte. Aguarda providências do setor 

competente para retirada, porém já foi informada que se trata de um problema bastante 

complexo e demanda de tempo, pois tem que ser realizada uma licitação para contratação de 

uma empresa especializada para destino correto desse material. Wander acrescenta que os 

relatórios referentes às visitas já foram direcionados para Viviane Cavalcante (Coordenadora 

Atenção Básica) 

Passa a palavra para  Antonio Aparecido Reschini fazer a apresentação do projeto da UPA 24 

horas haja vista do crescimento do município , proporcionando descentralizar  os atendimentos 

de urgência e emergência. Projeto foi apresentado por ele, juntamente com secretario municipal 

de saúde na DRS de Araraquara, os quais demonstraram apoio, sugerindo talvez uma parceria 

no atendimento especializado de oftalmologia, tornando o município serviço de referência na 

região. Segundo informações do Antonio Aparecido Reschini o projeto teria um custo de 

aproximadamente 3 milhões para a infraestrutura e mais 1 milhão referente a aquisição de 

equipamentos, prestando um atendimento à altura das necessidades atuais do munícipe. 

Apresentou as fotos do projeto, informando que pode ser alocado nas proximidades do ginásio 

de esportes, ao lado do prédio do INSS. Os conselheiros tiraram algumas dúvidas sobre, porém 

presidente do CMS sugere um aprofundamento e discussão nas características técnicas do 

projeto juntamente com o poder legislativo, executivo, prefeito, secretaria de saúde e demais 

partes envolvidas e interessadas na viabilização do projeto em questão. Os demais membros 

acataram.  

Presidente Flávia pergunta se algum membro tem alguma dúvida ou questionamento referente 

às pautas discutidas, porém não houve. Portanto encerra a reunião agradecendo a participação 

de todos. 

 

Flavia Teresa Moreira dos Santos 

Presidente Conselho Municipal de Saúde 

 

 


